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سؤالات کنکور سراسری 1399

، کدام است؟.11 8 27
5 6

2 9 14 1+
−

− − −( ) حاصل عبارت

 2 2 3− )4 	 1 2− )3 	 − +1 2 )2 	 1 3+ )1
. در دسته‌ی نهم، واسطه‌ی حسابی .22 { } , { , , } ,1 2 3 4 1اعداد طبیعی متوالی را به طریقی دسته‌بندی می‌کنیم، که آخرین عدد هر گروه مربع کامل باشد، یعنی…

بین دو عدد اول و آخر آن، کدام است؟
 74 )4 	 73 )3 	 72 )2 	 71)1

x کدام است؟.33 −2 Q بر x( ) Q، آنگاه حاصل تقسیم x p x p x( ) ( ) ( )= − + −1 1 ، بخش‌پذیر باشد. اگر x2 1− p بر x( فرض کنید چندجمله‌ای(
 2 )4 	 1)3 2( صفر	 	 −1)1

3 دارای دو ریشه‌ی حقیقی است. اگر مجموع ریشه‌ها با معکوس حاصل‌ضرب آن دو ریشه برابر باشد، .44 2 1 2 02x m x m+ − + − =( )  معادله‌ی درجه‌ی دوم
m کدام است؟ مقدار

 − 5
2

)4 	 −1)3 	 3 )2 	 7
2

)1

، کدام است؟.55 1 1
2 1

3< +
−

<x
x

 مجموعه‌ی جواب نامعادله‌ی

 ( / , )0 8 2 )4 	 ( , )1 2 )3 	 ( / , / )0 8 1 2 )2 	 ( / , / )0 6 1 5 )1
y واقع باشند. این سهمی، از کدام‌یک از نقاط زیر می‌گذرد؟.66 ax bx c= + +2 ، بر سهمی ( , )1 11 ) و , )0 5 ، ( , )−2 5  فرض کنید نقاط

 ( , )2 15 )4 	 ( , )2 9 )3 	 ( , )−1 4 )2 	 ( , )−1 3 )1
2 واحد در جهت مثبت، انتقال .77 ها، y 12 واحد در جهت مثبت و ســپس در امتداد محور ها، x f را در امتداد محور x x( ) = نمودار تابع با ضابطه‌ی

، از مبدأ مختصات، کدام است؟ f می‌دهیم. فاصله‌ی نقطه‌ی برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع
 6 10 )4 	 4 17 )3 	 6 7 )2 	 4 15 )1

، کدام است؟.88 b a− y واقع است. بیشترین مقدار x= 2 y در زیر خط x= −| |2 42 ، نمودار تابع با ضابطه‌ی ( , )a b در بازه‌ی
 4 )4 	 3 )3 	 2 )2 	 1)1

، کدام است؟.99 gof g باشند، برُد تابع x x x( ) = − +2 4 f و x x x( ) [ ]= −2 2 اگر
 [ , )1 4 )4 	 [ , )0 4 )3 	 [ , )0 3 )2 	 [ , )0 2 )1

، کدام است؟1010 g g( ) ( )6 12+ f باشد، مقدار x x x( ) = + g وارون تابع x( ) اگر
 14 )4 	 13 )3 	 11)2 	 10 )1

f نیمساز ناحیه‌ی چهارم را با کدام طول، قطع می‌کند؟1111 −1 Df را در نظر بگیرید. نمودار تابع = −∞( , )0 f در دامنه‌ی x x
x

( ) = − 2 f با ضابطه‌ی تابع

 2 )4 	 3
2

)3 	 1)2 	 3
4

)1

، کدام است؟1212 log126 log باشد، مقدار /43 0 8= اگر

 7
9

)4 	 3
4

)3 	 8
11

)2 	 13
18

)1

، کدام است؟1313 f ( )− 5
3

f است. x ax b( ) = − + +4 2 شکل زیر، نمودار تابع با ضابطه‌ی
 54 )1
 60 )2
 48 )3
 28 )4
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، کدام است؟1414 f −1 2( ) ، مفروض باشد. f x
x x

( )
( )

=
+2 1

2
2

، تابع با ضابطه‌ی [ , )0 + ∞ فرض کنید در دامنه‌ی

 log ( )2 2 3+ )4 	 log ( )2 1 3+ )3 	 log ( )2 3 1− )2 	 log ( )2 2 3− )1
، کدام است؟ )اعداد داده‌شده برحسب درجه هستند.(1515 tan( )cos( ) tan( )sin( )300 210 480 840+ حاصل عبارت

 2 )4 	 1)3 2( صفر	 	 − 1
2

)1

، کدام است؟1616 b y است. مقدار a b x= + +sin( )
π
2

شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطه‌ی
 2 )1
 1)2

 −1)3
 −2 )4

، کدام است؟1717 a
b
y را در یک بازه‌ی تناوب، نشان می‌دهد. نسبت a bx c= +sin( ) شکل زیر، نمودار تابع

 −2 )1
 −3 )2
 −4 )3
 −6 )4

k یک عدد صحیح است، کدام است؟1818 ، که در آن x k≠ πبا شرط ، sin( ) cos( )2
4 4

x x− = +π π جواب‌های معادله‌ی مثلثاتی

 2
3 6
kπ π+ )4 	 2

3 6
kπ π− )3 	 2

3
kπ )2 	 kπ

3
)1

، کدام است؟1919 lim [ ]

x

x
x→− −

+
+2

3
2

حاصل

 1)4 3( صفر	 	 −1)2 	 −∞ )1

، کدام است؟2020 lim ( )
x

f x
→3

lim باشد، آنگاه ( )
x

f x
→∞

= 1
6
f را در نظر بگیرید. اگر x ax x

xn
( ) = − −

−

23 1
4 12

تابع با ضابطه‌ی

 5
36

)4 	 1
12

)3 	 1
18

)2 	 1
24

)1

c کدام است؟2121 ، مشتق‌پذیر است. مقدار x = −2 ، در f x
x x

x bx c x
( )

;

;
=

− ≤ −

− + + > −







5 2 2
1
2

22 تابع با ضابطه‌ی

 2
3

)4 	 1
3

)3 	 − 1
3

)2 	 − 2
3

)1

، کدام است؟2222 x = 2 ، در نقطه‌ی f x x x

x x
( ) = +

−













23

2

3
2 مشتق تابع با ضابطه‌ی

 −15
4

)4 	 − 5
2

)3 	 − 5
4

)2 	 − 3
4

)1

، از نیمساز ناحیه‌ی اول کدام است؟2323 f x x x x( ) = + −4 2 فاصله‌ی نقطه‌ی ماکسیمم نسبی تابع با ضابطه‌ی

 2 2 )4 	 2 )3 	 2 )2 	 1)1
10 واحد، دو ضلع قائم با کدام نسبت انتخاب شود تا حجم حاصل از دوران این مثلث حول ضلع قائم، بیشترین باشد؟2424 از بین مثلث‌های قائم‌الزاویه با اندازه‌ی وتر

 2
1

)4 	 3
2

)3 	 3
1

)2 	 2
1

)1

به چند طریق می‌توان 5 نفر از 9 دوست صمیمی خود را به مهمانی دعوت کرد، به‌طوری که دو نفر آنان، نخواهند با هم در مهمانی شرکت کنند؟2525
 95 )4 	 91)3 	 87 )2 	 84 )1

پنج کتاب زبان فارسی و 3 کتاب زبان انگلیسی، به تصادف در یک قفسه کنار هم چیده شده‌اند. با کدام احتمال کتاب‌های هم‌زبان، کنار هم قرار می‌گیرند؟2626

 1
56

)4 	 1
28

)3 	 1
21

)2 	 1
14

)1
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ضریب تغییرات داده‌های آماری به‌صورت جدول زیر، کدام است؟2727

10 10 10 10 10 11 11 11 11 14 14 14 14 14 14 14, , , , , , , , , , , , , , ‌داده,

 0 18/ )4 	 0 17/ )3 	 0 15/ )2 	 0 12/ )1
، کدام است؟2828 ABCدر مثلث AH )C، مفروض است. اندازه‌ی ارتفاع , )2 2− )B و , )7 3 ، A( , )1 5 مثلثی با رأس‌های

 4 2 )4 	 5 )3 	 3 2 )2 	 4 )1
ABCD مطابق شکل زیر داده شده است. محیط مثلثMAB، کدام است؟2929 اندازه‌ی اضلاع متوازی‌الاضلاع

 13 2/ )1
 13 6/ )2
 14 4/ )3
 14 8/ )4

، کدام است؟3030 ABD AC است. نسبت مساحت‌های دو مثلث قائم‌الزاویهHCD و = 2 AB و = 3 ، طول اضلاع قائم ABC در مثلث قائم‌الزاویه‌ی

 4
7

)2 		  3
7

)1

 8
9

)4 		  16
21

)3

ج از کشور 1399 سؤالات کنکور خار

، کدام است؟3131 27 1
4 3

2 3 1−
+

+ − −( ) حاصل عبارت

 1)4 	 1 3+ )3 	 2 3 )2 	 1 2 3+ )1
جملات سوم، هفتم و شانزدهم یک دنباله‌ی حسابی، جملات متوالی یک دنباله‌ی هندسی، هستند. قدرنسبت دنباله‌ی هندسی، کدام است؟3232

 9
4

)4 	 2 )3 	 3
2

)2 	 4
3

)1

، کدام است؟3333 x −2 p بر x p x( ) ( )2 4+ − 1 باشند. باقی‌مانده‌ی تقسیم 3 و ، به‌ترتیب x +2 x و p بر4− x( فرض کنید باقی‌مانده‌ی تقسیم چندجمله‌ای(
 −1)4 	 0)3 	 1)2 	 7 )1

، کدام است؟3434 m 2 دارای دو ریشه‌ی مثبت است. بازه‌ی مقادیر 6 02x mx m+ + + = معادله‌ی درجه‌ی دوم
 ( , )− −6 4 )4 	 ( , )−6 0 )3 	 ( , )− −4 2 )2 	 ( , )−4 0 )1

، کدام است؟3535 − < −
+

<1 2 1
1

3x
x

مجموعه جواب نامعادله‌ی

 � − − −[ , ]4 1 )4 	 � − −[ , ]4 0 )3 	 ( , )4 + ∞ )2 	 ( , )0 + ∞ )1
) باشد. این سهمی از کدام‌یک از نقاط زیر، می‌گذرد؟3636 , )3 1 y گذرا بر نقطه‌ی ax bx c= + +2 )A رأس سهمی , )−1 9 فرض کنید

 ( , )1 5 )4 	 ( , )2 5 )3 	 ( , )5 9− )2 	 ( , )5 7− )1
ها در جهت مثبت 3737 y 16 واحد در امتداد محور ها را، x ، مفروض است. قرینه‌ی نمودار آن نسبت به محور f x x x x( ) ; ( )= − >2 2 1 نمودار تابع با ضابطه‌ی

، از مبدأ مختصات، کدام است؟ f انتقال می‌دهیم. فاصله‌ی نقطه‌ی برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع
 2 5 )4 	 5 2 )3 	 6 2 )2 	 4 5 )1

، کدام است؟3838 b a− y است. بیشترین مقدار x= 4 y بالاتر از نمودار تابع4 x= −( )1 ، نمودار تابع2 ( , )a b در بازه‌ی

 5
2

)4 	 2 )3 	 3
2

)2 	 1)1

، کدام است؟3939 gof g باشند، برد تابع x x
x

( ) = −
+

1 2
1
f و x x x( ) [ ]= − اگر

 ( , ]−∞ 1 )4 	 [ , )1 + ∞ )3 	 ( , ]−1 1 )2 	 [ , )−1 1 )1
، کدام است؟4040 g g( ) ( )3 15+ f باشد. حاصل x x x( ) = + 2 g وارون تابع x( ) فرض کنید

 8 )4 	 10 )3 	 11)2 	 12 )1
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f نیمساز ناحیه‌ی دوم را با کدام طول قطع می‌کند؟4141 −1 ) مفروض است. نمودار تابع , )0 + ∞ f بر دامنه‌ی x x
x

( ) = − 1
2

f با ضابطه‌ی تابع

 − 1
2

)4 	 −1)3 	 − 3
4

)2 	 − 3
2

)1

، کدام است؟4242 log188 log32 باشد، آن‌گاه
5
8

= اگر

 3
4

)4 	 8
11

)3 	 5
7

)2 	 15
22

)1

، کدام است؟4343 f ( )2 f است. x ax b( ) ( )= − + +9 1
3

شکل زیر، نمودار تابع با ضابطه‌ی
 234 )1
 108 )2
 72 )3
 18 )4

، کدام است؟4444 f −1 2( ) f را در نظر بگیرید. x
x x

( )
( )

=
−2 1

2
2

تابع با ضابطه‌ی

 log ( )2 3 5+ )4 	 log ( )2 2 5+ )3 	 log ( )2 1 5+ )2 	 log ( )2 1 5− + )1
، کدام است؟ )اعداد داده‌شده برحسب درجه هستند.(4545 tan( )tan( ) sin( )cos( )285 165 1095 255− − حاصل عبارت

 −cos ( )2 15 )4 	 −sin ( )2 15 )3 	 cos ( )2 15 )2 	 sin ( )2 15 )1

، کدام است؟4646 a y است. مقدار a b x= + +sin( )
π
3

شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطه‌ی
 −1)1

 − 1
2

)2

 1
2

)3

 1)4
، کدام‌اند؟4747 c b و ، در یک بازه‌ی تناوب است. مقادیر y a bx c= +sin( ) شکل زیر، نمودار تابع

 b c= = −3 1, )1
 b c= = −3 2, )2

 b c= = −3
2

2, )3

 b c= = −3
2

1, )4

، کدام است؟4848 [ , ]0
2
π ، در بازه‌ی 4 3 3 1sin( )cos( )x x = تعداد جواب‌های معادله‌ی مثلثاتی

 5 )4 	 4 )3 	 3 )2 	 2 )1

، پیوسته است؟4949 x = π
2
، در f x

x x

x
x

a x

( )

sin sin

cos
;

;

=

− − ≠

=










2 1
2

2

2

2
π

π
، تابع با ضابطه‌ی a به ازای کدام مقدار

 −1 5/ )4 	 −1)3 	 1)2 	 1 5/ )1

، کدام است؟5050 lim ( )
x

f x
→ 1

2

lim باشد، آن‌گاه ( )
x

f x
→∞

= f را در نظر بگیرید. اگر2 x x x

ax x

n
( ) = − +

+ −
4 6 1

7 2

2

3 2 تابع با ضابطه‌ی

 − 6
11

)4 	 − 5
12

)3 	 − 6
17

)2 	 − 4
17

)1

، کدام است؟5151 b ، مشترک‌اند. مقدار x = 2 ، در نقطه‌ی g x ax bx( ) = +2 f و x x
x

( ) = +
−
2
1
خط مماس بر نمودارهای دو تابع با ضابطه‌های

 7 )4 	 6 )3 	 5 )2 	 4 )1
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، کدام است؟5252 x = ، در نقطه‌ی2− f x x x
x

( ) ( )= −
+

2
3 5

2
23 مقدار مشتق تابع با ضابطه‌ی

 6 )4 	 5 )3 	 4 )2 	 3 )1
، کدام است؟5353 f x x x

x
( ) = + −

+

2

2
2 3

1
مقدار ماکسیمم نسبی تابع با ضابطه‌ی

 1 3+ )4 	 − +1 3 )3 	 1 5+ )2 	 − +1 5 )1
، کدام است؟5454 y x= +2 7 )A از نقاط منحنی به معادله‌ی , )5 0 کوتاه‌ترین فاصله‌ی نقطه

 3 2 )4 	 5 )3 	 4 5/ )2 	 4 )1
3 نفر توزیع کرد، به شرط آن‌که هر نفر حداقل یک کتاب، دریافت کند؟5555 5 کتاب متمایز را بین به چند طریق می‌توان

 150 )4 	 135 )3 	 125 )2 	 105 )1
10 نفر در یک صف ایستاده‌اند. با کدام احتمال دو فرد موردنظر از آن‌ها، در کنار هم نیستند؟5656

 9
10

)4 	 4
5

)3 	 3
4

)2 	 2
3

)1

5757 ( / )
2
7

0 534≅ 10 مفروض‌اند. ضریب تغییرات داده‌ها، کدام است؟ 10 8 8 8 7 5» , , , , , داده‌های آماری
 0 30/ )4 	 0 25/ )3 	 0 20/ )2 	 0 15/ )1

y هســتند. اندازه‌ی میانه‌ی نظیر ضلع افقی این مثلث، در صفحه‌ی 5858 =0 2 و 2y x− =  ، y x+ =2 اضلاع مثلثی، منطبق بر ســه خط به معادلات16
مختصات کدام است؟

 6 )4 	 3 3 )3 	 5 )2 	 2 5 )1

MA است. اندازه‌یMN، کدام است؟5959
MD

= 2
3
، پاره‌خطMN موازی قاعده‌ها و ABCD در ذوزنقه‌ی

 8 )1
 8 75/ )2

 9 )3
 9 5/ )4

، کدام است؟6060 ACE CE است. نسبت مساحت‌های دو مثلثABD و CD= A و AD نیمساز زاویه‌ی در شکل زیر،

 1
3

)1

 2
3

)2

 3
4

)3

3
2

)4
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کنکور سراسری 1399
11.2 گزینه	

 8 27
5 6

2 9 1 2 2 3 3
5 6

2

3 1
4 1

24
+
−

− − = +
−

−
−

−( ) �

 = + +
− +

− +
− +

( )( )

( )( )

( )

( )( )

2 2 3 3 5 6
5 6 5 6

2 3 1
3 1 3 1

�

 = + + +
−

− +
−

10 2 2 12 15 3 3 18
25 6

2 3 1
3 1
( ) �

 = + + + − + = +10 2 4 3 15 3 9 2
19

3 1 19 2 3
19

( )
( ) �

 − − = + − − = −3 1 2 3 3 1 2 1 �
22.{ } ,{ , , } ,{ , , , , } ,1 2 3 4 5 6 7 8 9 …

Áï¾Twj ³»j Áï¾Twj  ³¼w Áï¾Twj

Ï»H

� 2 گزینه	

 ³ÔH Áï¾Twj jkø ¸ÄoiA ³ÔH Áï¾Twj jkø ¸Ã²»Hn n n n= ⇒ + = +2 21 1( ) �

 ⇒
= = ⇒ =´TzÀ Áï¾Twj jkø ¸ÄoiA ´¿º Áï¾Twj jkø ¸Ã²»H

´¿º Áï

8 64 652

¾¾Twj jkø ¸ÄoiA
´¿º Áï¾Twj= =  →





 9 81 65 66 812 { , , , }…
�

 oiA » Ï»H jkø »j ¸ÃM ÂMIve Áï¾õwH» = + = =65 81
2

146
2

73 �

x2 بخش‌پذیر است، داریم:.33 1− p بر x( 2 چون( گزینه	

 x x
p

p
2 1 0 1

1 0
1 0

− = ⇒ = ± ⇒
=

− =




( )

( )
  �

Q بر x( ) در این‌جا به نظر می‌رســد که منظور طراح ســؤال از حاصل تقسیم
، همان باقی‌مانده‌ی تقسیم است؛ پس: x − 2

 ⇒
− = ⇒ = ⇒ =

= − + −




x x r Q

Q x p x p x

2 0 2 2
1 1

( )

( ) ( ) ( )
�

⇒ = = + − + =r Q p p( ) ( ) ( )2 1 1 0 0 0 �
x برابر صفر است. − 2 Q بر x( ) پس حاصل تقسیم

44.1 3 گزینه	 2 1 2 02x m x m+ − + − =( ) �

طبق فرض سؤال ⇒ + = ⇒ − =x x
x x

b
a c

a

1 2
1 2

1 1 �

 ⇒ − − =
−

⇒ − − =2 1
3

3
2

2 1 2 9m
m

m m( )( ) �

 ⇒ − + = ⇒ − − =  →
= −

=







+ =2 5 2 9 2 5 7 0
1
7
2

2 2m m m m
m

m
a c b �

∆ را بررسی می‌کنیم: حالا
 ∆ ∆= − − × −  → = − <=−( ) ( )2 1 4 3 2 9 36 02 1m m m �

m قابل قبول است. = 7
2

پس

1 گزینه	55.4 1
2 1

3 1 1
2 1

2 12< +
−

<  → − < +
−

− <−x
x

x
x

�

⇒ − < + − +
−
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12121 گزینه	
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f گزینه	14144 f a f a− −=  → = ⇒ =1 12 2 2( ) ? ( ) ( )ÆoÎ �

 f x f a

x x
a a

a a( )
( )

( )=
+

⇒ = + = ⇒ + =
−

−
2 1

2
2

2 2
2

2 2 2 4 �

 2 0 21 4 4 1 0
a t tt

t
t t= > × → + =  → − + = �

 ⇒ = + = + ⇒ = = +t t a4 12
2

2 3 2 2 3 �

⇒ = + ⇒ = +log log ( ) log ( )2 2 22 2 3 2 3a a �
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 840 900 60= − �
 ⇒ خواسته‌ی تست = ° − ° × ° + °tan( ) cos( )360 60 180 30 �
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y گزینه	16164 a b x a b x= + + = +sin( ) cos
π
2

�
b است،  ، متوجه می‌شویم که0> cosx با توجه به شکل داده‌شده و رفتار تابع

پس:
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1717 f x a bx c( ) sin( )= + گزینه	�4

2
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، متوجه می‌شویم که sin x با توجه به نمودار داده‌شده و مقایسه‌ی آن با نمودار
b مختلف‌العلامت هستند. از نمودار داده‌شده مطالب زیر مشخص است: a»
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 f x ax x

xn
( ) = − −

−

23 1
4 12

�

 lim ( ) lim
x x n

f x
ax

x

n

a
a→∞ →∞

= = ⇒
=

= ⇒ =






4

1
6

1

4
1
6

2
3

�

 lim ( ) lim
x x

HOPf x
x x

x→ →
=

− −

−
=  →

3 3

232
3

1

4 12
0
0

�

 lim ( )
x

x

x
→

−
− =

− ×
× =

−
=

3

2 23
2
3

2

3 1
4

2
3

2 3
3 4
4

2
3

1
2

4
1
24

�

گزینه	21213
 f x

x x

x bx c x
( ) =

− ≤ −

− + + > −







5 2 2
1
2

22 �

⇒ ′ =
−
−

< −

− + > −






f x x

x

x b x
( )

1
5 2

2

2
�

:شرط پیوستگی
lim ( ) ( )

lim ( )
x

x

f x

f x b c
→−

→−

−

+

= − − =

= − − +









2

2

5 2 2 3

2 2
�

 ⇒ − − + = ⇒ = +2 2 3 2 5b c c b �

:شرط مشتق‌پذیری
′ − = −

+
= −

′ − = +







−

+

f

f b

( )

( )

2 1
5 4

1
3

2 2
�

⇒ + = − ⇒ = −  → = − + =2 1
3

7
3

2 7
3

5 1
3

b b c ( ) �



640	           ریاضیات تجربی جامع کنکور

گزینه	22224
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2929: ABCD2 در صورت سؤال باید گفته شود ذوزنقه‌ی گزینه	
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ج از کشور 1399 کنکور خار
3131  1 گزینه	
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و3232  t t d7 1 6= + و  t t d3 1 2= + جمله‌هــای اول:  روش  گزینه	4 
t جملات متوالی دنباله‌ی هندسی هستند؛ پس: t d16 1 15= +

 ( ) ( )( )t d t d t d1
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در نتیجه:
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1 1 1d t d d t t
d= ⇒ = ⇒ = �

حالا قدرنســبت دنباله‌ی هندسی را محاسبه می‌‌کنیم که عبارت است از نسبت 
جمله‌ی بعد به جمله‌ی قبل:
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امُ دنباله‌ای حســابی به‌ترتیب ســه  k امُ و n امُ، m روش دوم: هرگاه جمله‌های

جمله‌ی متوالی دنباله‌ی هندسی باشند، قدرنسبت دنباله‌ی هندسی برابر است با:

 q k n
n m

= −
−

�

در این تست جمله‌های سوم، هفتم و شانزدهم دنباله‌ی حسابی، جملات متوالی 
دنباله‌ی هندسی هستند؛ پس:
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=16 7
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3 است؛ پس:3333 x برابر − P بر4 x( ) 1  باقی‌مانده‌ی تقسیم گزینه	
 x x P− = ⇒ = ⇒ =4 0 4 4 3( ) �

x نیز برابر1 است؛ بنابراین: + 2 P بر x( ) همین‌طور باقی‌مانده‌ی تقسیم
 x x P+ = ⇒ = − ⇒ − =2 0 2 2 1( ) �
x باید مقسوم‌علیه را  − 2 P بر x P x( ) ( )2 4+ − برای پیدا کردن باقی‌مانده‌ی

برابر صفر قرار دهیم:
 x x r P P P P− = ⇒ = ⇒ = + − = + −2 0 2 2 4 2 4 4 22( ) ( ) ( ) ( ) �
= + =3 4 1 7( ) �

، دو ریشــه‌ی مثبت 3434 ax bx c2 0+ + = گزینه	4 معادله‌ی درجه‌ی دوم
دارد، هرگاه شرایط زیر برقرار باشد:
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) است. , )− −6 4 اشتراک سه مجموعه جواب به‌دست آمده بازه‌ی
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x xIÄ

�

اشتراک دو مجموعه جواب بالا که روی شکل نشان داده شده، برابر است با:

  ⇒ < −x 4 x یا >0 �
� در نظر گرفت. − −[ , ]4 0 که می‌توان آن را به‌صورت

روش دوم )رد گزینه(: عددی به اختیار از بین گزینه‌ها چنان انتخاب می‌کنیم که در 

x و آن را در نامعادله جای‌گذاری می‌کنیم. = 2 برخی باشد و در برخی نباشد، مانند

 − < −
+

< ⇒ − < <1 2 2 1
2 1

3 1 1 3( ) �

x باید در گزینه‌ی درست باشد. گزینه‌های »2«  = 2 نامعادله صحیح است، پس
x هستند و باید حذف شوند. = 2 و »4« فاقد مقدار

x مثال می‌زنیم که در گزینه‌ی »1« نیســت،  = −5  عدد دلخواه دیگری مانند
ولی در گزینه‌ی »3« هست.

 − < − −
− +

< ⇒ − < −
−

<1 2 5 1
5 1

3 1 11
4

3( ) �

x است، نیز حذف می‌شود. = −5 نامعادله درست است، پس گزینه‌ی »1« که فاقد
) عبارت است از:3636 , )m h 2  ضابطه‌ی سهمی با رأس گزینه	

 y a x m h= − +( )2 �
y است. a x= + +( )1 92 در نتیجه ضابطه‌ی سهمی مورد سؤال

) عبور می‌کند، پــس این نقطه در ضابطه‌ی آن  , )3 1 چون ســهمی از نقطه‌ی
صدق می‌کند، پس داریم:

 1 3 1 9 8 16 1
2

2= + + ⇒ − = ⇒ = −a a a( ) �

) در آن صدق می‌کند. , )5 9− y و نقطه‌ی x= − + +1
2

1 92( ) ضابطه‌ی سهمی

ها باید آن را 3737 x 1  برای قرینه شــدن نمودار تابع نســبت به محور گزینه	
. سپس به دلیل انتقال16  y x x= − +2 2 در منفی یک ضرب کنیم، بنابراین
y تغییــر می‌کند. برای یافتن  x x= − + +2 2 16 واحــدی به بالا، ضابطه به

نقطه‌ی برخورد دو منحنی ضابطه‌ی آن‌ها را برابر می‌گذاریم.
 x x x x x x2 2 22 2 16 2 4 16 0− = − + + ⇒ − − = �
 ÷ → − − = ⇒ − + =2 2 2 8 0 4 2 0x x x x( )( ) �
 ⇒ = = −x x4 2, ¡ ¡ ù �

 d x y= +2 2 A از مبدأ x y( , ) است. فاصله‌ی نقطه‌ی( , )4 8 نقطه‌ی برخورد
است؛ پس:

 d = + = + =4 8 4 1 2 4 52 2 2 2( ) �

y بالاتر از نمودار3838 x= −( )1 2 ) نمــودار , )a b 2  اگر در بازه‌ی گزینه	
y باشد، در این بازه باید: x= 4 4

 ( ) ( ) ( ) ( )x x x x x x− > ⇒ − − > ⇒ − − >1 4 1 4 0 1 2 02 4 2 4 2 2 2 �

 Z»jq¶ jIdUH → − − − + >(( ) )(( ) )x x x x1 2 1 2 02 2 �
 ⇒ − + − + − >( )( )2 1 2 1 02 2x x x x �
− برابر7− است، بنابراین با توجه به علامت  + −2 12x x دلتای عبارت درجه‌ی دوم
− همواره منفی اســت؛  + −2 12x x  ضریبx2 که منفی اســت، علامت عبارت
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2 نیز  12x x+ − بنابراین بــرای برقراری رابطه‌ی  بایــد علامت عبارت 
2 منفی باشد. 1 0 1 1

2
2x x x+ − < ⇒ − < < �

 ⇒ = − − =½pIM Ï¼ö oX¨Hke

1
2

1 3
2

( ) �

گزینه	3 3939
 0 1≤ − <x x[ ]

f داریم: بنابراین برای تابع
 f x x x x x f x( ) [ ] ( [ ]) ( )= − = − −  → ≥ > −Án»AjIÄ ¾M ¾]¼U IM 0 1 �

− و در نتیجه: < ≤1 0t f داریم: x t( ) = با انتخاب
 gof x g f x g t( ) ( ( )) ( )= = �

− را به‌دست آوریم: < ≤1 0t g با شرط t( ) پس کافی است برد تابع

 
− +

= −
+

= − − +
+

= − + +
+

= − +
+

2 3
1 2

1
2 2 3

1
2 1 3

1
2 3

1
g t

t
t

t
t

t
t t

( )
( )

�
�

g را می‌سازیم: ، ضابطه‌ی تابع t حال با توجه به تغییرات

 − < ≤  → < + ≤  → +∞ >
+

≥  →+ ×1 0 0 1 1 1
1

11 3t t
t

t¼§÷¶ �

 +∞ >
+

≥  → +∞ >
+

− ≥ ⇒ ≥−3
1

3 3
1

2 1 12
t t

g t

g t( )

( )
� ��� ���

�

] است. , )1 + ∞ gof برابر x( ) g و در نتیجه برد تابع t( ) یعنی برد تابع
f است؛ بنابراین:4040 x( ) g وارون تابع x( ) گزینه	3  

 g a f a( ) ( )3 3= ⇒ = 1 �
 g b f b( ) ( )15 15= ⇒ = 2 �

15 باشد: 3 و f را می‌یابیم که عرض آن‌ها برابر پس نقاطی از تابع

 
⇒ + = ⇒ =

⇒ + = ⇒ =






⇒ + = + =

a a a

b b b
g g

2 3 1
2 15 9

3 15 1 9 10( ) ( ) �

f را به‌دست می‌آوریم:4141 x( ) گزینه	4 روش اول: وارون تابع

 y f x x
x

x y
y

x y y= = −  → = −  →↔ ×( ) ( )
1
2

1
2

2 �

 2 2 1 0 2
2

2
2

y xy y
x x− − = ⇒ = ± +  �

 y با برابر قرار دادن این تابع با نیمســاز ناحیــه‌ی دوم داریم )در ناحیه‌ی دوم
مثبت است(:

 x x
x x x

+ + = − ⇒ − = +
2

22
2

3 2 �

 »j ·H¼U → = + ⇒ = ⇒ = ±9 2 1
4

1
2

2 2 2x x x x  �

x قابل قبول است. = − 1
2

و چون در ناحیه‌ی دوم قرار دارد

f نیمســاز ربع دوم را قطــع نماید، یعنی نقطه‌ای مثل روش دوم: اگر تابع1−

) صدق  , )x x− f نقطه‌ی ) در آن صدق می‌کند. بنابراین در تابع , )x x−
می‌کند؛ پس:

 x
x

x x
x

x
x

− = − ⇒ − = ⇒ − =1
2

2 1
2

0 4 1
2

0
2

�

⇒ = ⇒ = ±x x2 1
4

1
2

�

1

2

x قابل قبول است. = − 1
2

f نیمساز ربع دوم را قطع کرده، پس تابع1−

4242: ( , )c c≠ >1 0 log داریم log
logb

c

c
a

a
b

= 2  با توجه به قانون گزینه	

 log log
log

log
log log

( )
18

3
3

3
3

3 3
8 8

18
2

9 2

3 5
8

2 5
8

15
8
21
8

5
7

= =
+

=
+

= = �

) در تابع4343 , )0 6− ) و , )1
2
0 1  بــا توجه بــه نمودار، دو نقطــه‌ی گزینه	

f صدق می‌کنند. x( )

 f
a b a b

( ) ( ) ( )
( )1

2
9 1

3
0 9 1

3

1
2

1
2

9 1
3

2

= − + = ⇒ =  →
+ + = −

�

⇒ + = −a
b

2
2   �

 f bb b( ) ( ) ( )0 9 1
3

6 1
3

3 1= − + = − ⇒ = ⇒ = − �

 → − = − ⇒ = − ⇒ = − + − −a
a f x x

2
1 2 2 9 1

3
2 1( ) ( ) �

⇒ = − + = − + =−f ( ) ( )2 9 1
3

9 243 2345 �

f باشــند، 4444 ) متعلق به1− , )2 x گزینه	3  می‌دانیــم اگر نقطه‌ای مانند
f است؛ بنابراین: ) متعلق به تابع , )x 2 نقطه‌ی

 2
2 1

2
2

1 42=
−

 → − ==
x x

Ax
A

A

( )
�

× → − − = ⇒ = ± = ±A A A A2 4 1 0 4 20
2

2 5 �

2 قابل قبول  5+ چون حاصل تابع نمایی نمی‌تواند منفی باشد، بنابراین فقط
است.

 2 2 5 2 2 52
2 2

x x= +  → = +ÁI¹L¶ nj ´TÄnI«² log log ( ) �
 ⇒ = +x log ( )2 2 5 �

گزینه	4 هر یک از مقادیر خواسته‌شده را به‌دست می‌آوریم:4545
 tan( ) tan( ) cot285 270 15 15° = ° + ° = − ° �
 tan( ) tan( ) tan− ° = − ° + ° = °165 180 15 15 �
 sin( ) tan( ) sin1095 180 6 15 15° = °× + ° = ° �
 cos( ) cos( ) sin255 270 15 15° = ° − ° = − ° �
 ⇒ ° − ° − ° °tan( ) tan( ) sin( )cos( )285 165 1095 255 �
 = − ° ° − ° − ° = − + °(cot )(tan ) (sin )( sin ) sin15 15 15 15 1 152 �
= − °cos215 �

4646 ( , )
π
2

0 3 است و نقطه‌ی
2

گزینه	3  با توجه به نمودار، ماکزیمم تابع برابر
در آن صدق می‌کند.

 | |b a+ = 3
2

  1 �

 f a b a b a
b

( ) sin( ) cos
π π π π
2 2 3 3 2

0= + + = + = + =   2 �

x مقدار تابع کوچک‌تر از صفر است، بنابراین  با توجه به شــکل در نقطه‌ی0=

− ساده می‌شود. + =b a
3
2

1 به‌صورت b منفی باشد؛ پس معادله‌ی  باید

⇒
− + =

+ =










⇒ =
b a

a
b

a

3
2

2
0

1
2

�
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1  نمودار، یک تناوب تابع را نشان می‌دهد؛ بنابراین:4747 گزینه	

 T = − =5
6 6

2
3

π π π �

y دوره‌ی تناوب برابر  a bx c= +sin( ) از طرفــی با توجه به ضابطه‌ی تابــع
است با:

 T
b b

b= ⇒ = ⇒ =2 2 2
3

3π π π
| | | |

| | �

b هم‌علامت هستند. a و ) صعودی است پس , )0
6
π با توجه به نمودار، تابع در بازه‌ی

3− هستند؛ بنابراین: همچنین ماکزیمم و مینیمم تابع به‌ترتیب1 و

y a bx c
c a

c a
= + ⇒

= +
= −





sin( )
max | |

min | |
�

®§{ ¾M ¾]¼U IM →
+ =
− = −





⇒
= −
=





c a

c a

c

a

| |

| | | |

1
3

1
2

�

b هم‌علامت‌ هستند؛ بنابراین: و a
a b

a b

c

b

= =
= − = −





 →
= −
=





2 3
2 3

1
3

»

»

IÀï¾¹Äq¬ ¾M ¾]¼U IM �

2 داریم:4848 2sin cos sina a a= گزینه	3  با توجه به رابطه‌ی

 4 3 3 1 2 6 1 6 1
2

sin cos sin sinx x x x= ⇒ = ⇒ = �

 
sin

sin sin
π

π6
1
2 6

6
=

 → =x �

 ⇒
= + ⇒ = +

= + − ⇒ = +










6 2
6 3 36

6 2
6 3

5
36

x k x
k

x k x
k

π π π π

π π π π π
�

 Áï½pIM nj IÀïJH¼] ¾ø¼µ\¶

[ , ]
{ , , ,

0
2

36
5
36 3 36 3π

π π π π π → + + 55
36
π
}  �

x به‌صورت زیر است:4949 = π
2

گزینه	4  شرط پیوستگی در یک نقطه مانند

 lim ( ) ( )
x

f x f
→

=
π

π

2
2

�

x به‌دست می‌آوریم: = π
2

حد تابع را در نقطه‌ی

 lim sin sin

cosx

x x

x→

− − =  →
π
2

2

2
2 1 0

0
³I¿MH ÍÎn �

 lim ( sin )(sin )

sin
lim

( sin ) (sin )

x x

x x

x

x x

→ →

−
+ −
−

=
+ −

π π
2

2
2

1
2 1 1

1
2 1 1
(( sin ) ( sin )1 1− +x x

�

 = − +
+

= − ⇒ = = − = −
→
lim

( sin )
sin

( ) /
x

x
x

f a
π

π

2

2 1
1

3
2 2

3
2

1 5 �

2 است؛ بنابراین:5050 ∞+ برابر 2  حد تابع در گزینه	

 lim lim
x

n

x

n
nx x

ax x

x

ax→+∞ →+∞

=− +
+ −

= =  →4 6 1
7 2

4 2
2

3 2 3
3 �

 lim
x

x

ax a
a

→+∞
= = ⇒ =4 4 2 2

3

3 �

2 نمی‌شود.( n باشد، حاصل برابر ≤ 2 )دقت کنید اگر

 lim lim
x

HOP

x

x x

x x

x x

x x→ →

− +
+ −

= −
+

= −
1
2

3 2

3 2 1
2

2

2
4 6 1
2 7 2

0
0

12 12
6 14

6
17

�

گزینه	4  شکل فرضی زیر را در نظر بگیرید:5151

  
می‌دانیم شــیب خط مماس در یک نقطه برابر مشــتق تابع در آن نقطه است؛ 

x برابر هستند. = 2 بنابراین مشتق دو تابع در

 ′ = − − +
−

= −
−

⇒ ′ = −f x
x x

x x
f( )

( ) ( )

( ) ( )
( )

1 2
1

3
1

2 32 2 �

 ′ = + ⇒ ′ = + = −g x ax b g a b( ) ( )2 2 4 3   1 �
x برابر است؛ بنابراین: = 2 همچنین مقدار دو تابع در

 
f

g a b
a b

( )

( )

2 4
2 4 2

4 2 4
=
= +





⇒ + =   2 �

 »

½I«Twj  ®e
 → = = −b a7 10

4
, �

′ بنابراین:5252 = ′ −y an u un. . y برابر است با:1 aun= گزینه	4  مشتق تابع

 f x x x
x

f x
x x
x

( ) ( ) ( ) ( )= −
+

⇒ = −
+

2
3 5

2
3 5

2
23

2 2
3 �

 ⇒ ′ = − + − −
+

−
+

−
f x

x x x x

x

x x
x

( ) (
( )( ) ( )

( )
)( )

2
3

2 2 3 5 3 2
3 5

2
3 5

2

2

2 1
3 �

 ⇒ ′ − = =f ( ) ( )( )2 2
3
18 1

2
6 �

5353  1 گزینه	
 f x x x

x
( ) = + −

+

2

2
2 3
1

�

⇒ ′ = + + − + −
+

f x
x x x x x

x
( )

( )( ) ( )

( )

2 2 1 2 2 3
1

2 2

2 2 �

⇒ ′ = + + + − − +
+

f x
x x x x x x

x
( )

( )

2 2 2 2 2 4 6
1

3 2 3 2

2 2 �

= − + +
+

=2 8 2
1

0
2

2 2
x x

x( )
�

 ⇒ − − − = ⇒ − − =2 4 1 0 4 1 02 2( )x x x x �

⇒ = ± + = ±x
4 16 4

2
2 5 �

 f x x

x
f( )

( )
( )

( )

( )
= + −

+
⇒ + = + −

+ +
= +

+
1 4

1
5 2 5 3 4

5 2 1
10 6 5
10 4 5

2

2

2

2 �

2 1
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 ÷ → +
+

= + −
+ −

2 5 3 5
5 2 5

5 3 5 5 2 5
5 2 5 5 2 5
( )( )
( )( )

�

= − + −
−

= − = −25 10 5 15 5 30
25 20

5 5 5
5

5 1 �

B روی منحنی کمترین 5454 x x( , )2 7+ 1  اگر نقطــه‌ی فرضی گزینه	
B برابر است با: A تا )A داشته باشد، فاصله‌ی , )5 0 فاصله را تا نقطه‌ی

 k AB x x x x= = − + + − = − +| | ( ) ( )5 2 7 0 8 322 2 2 �
با مشتق‌گیری از این عبارت داریم:

 ′ = −

− +
= ⇒ =k

x

x x
x

2 8

2 8 32
0 4

2
�

x طول مینیمم نسبی تابع است؛  = 4 با رسم جدول تغییرات مشخص می‌شود
بنابراین:

 min( ) ( ) ( )k = − + =4 8 4 32 42 �
گزینه	4  تعداد حالت‌های ممکن برابر است با:5555

اگر یک نفر سه کتاب و دو نفر دیگه هر کدوم یک کتاب دریافت کنند:
JIT¨ ¾w

JIT¨ ¾w IM oÿº ¦Ä J

3
1

5
3

2 3 10 2 60
















 × = × × =

↓

↑

↓
!

IIhTºH

o«Äj oÿº »j

�

اگر دو نفر دو کتاب و نفر دیگر یک کتاب دریافت کند:

 

JIT¨ 
 
»j

JIT¨ 

 

»j IM oÿº

 

»j JI

3
2

5
2

3 3 10 3 90
















 × = × × =

↓

↑

↓

hhTºH

o«Äj oÿº

�

 90 60 150+ = بنابراین مجموع حالات برابر است با:�
گزینه	3  متمم این‌که دو فرد متمایز کنار هم نباشند این است که این دو 5656

نفر کنار یکدیگر باشند؛ بنابراین:
 n S( ) !=10 تعداد کل حالات برابر است با:�

b کنار هم باشند: a و تعداد حالاتی که دو فرد

 b a n A» joÎ ½kºI¶ïÂ¤IM oÿº

2

9

8
!

!

(
� ��� ���

� ���������� ����������
⇒ ′)) ! != ×9 2 �

بنابراین احتمال خواسته‌شده برابر است با:

 P A P A( ) ( )
! !
!

= − ′ = − × = − =1 1 9 2
10

1 2
10

4
5

�

2  ابتدا میانگین داده‌های آماری را به‌دست می‌آوریم:5757 گزینه	

 x = + + + + + + = =10 10 8 8 8 7 5
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CV، بنابراین:
x

= σ می‌دانیم
σ2 1

2 2
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y اســت. نقاط تلاقی این خط با دو 5858 2  ضلع افقی این مثلث0= گزینه	
خط دیگر، دو رأس مثلث را مشخص می‌کند.
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نقطه‌ی وسط این ضلع برابر است با:
 M M= − = ⇒8 2

2
3 3 0( , ) �

رأس سوم مثلث از برخورد دو خط زیر حاصل می‌شود:
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M همان میانه‌ی ضلع افقی مثلث است: A از فاصله‌ی نقطه‌ی

 AM = − + − = + =( ) ( )6 3 4 0 9 16 52 2 �

MA باشــد، طول5959
MD

m
n

= گزینه	3  در ذوزنقه‌یABCD اگر نســبت
MN از رابطه‌ی زیر به‌دست می‌آید: 

MN
nAB mCD
n m

= +
+

�

بنابراین: 
 MN = × + ×

+
= + =3 7 2 12

3 2
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6060 E D� �= 1 2  مثلثDCE متساوی‌الساقین است، پس: گزینه	
، این دو زاویه با هم  D2 از طرفی به دلیل متقابل به رأس بودن دو زاویه‌یD1 و

D E� �2 = برابرند؛ بنابراین:
A2 نیز به دلیل نیمساز بودن پاره‌خطAD برابرند. در نتیجه  زاویه‌هایA1 و

ABD متشابه‌اند. دو مثلثAEC و

 AEC ABD
� �
∼ �

k است. AB
AC

= = 2
6

نسبت تشابه دو مثلث

بنابراین نسبت مساحت‌های این دو مثلث برابر است با:
k2 22
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